

# 《国色芳华》开播,菏泽牡丹“荧屏绽放”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 1月7日晚,电视剧《国色芳华》播出。记者从市文化和旅游局获悉,菏泽市作为电视剧《国色芳华》牡丹及芍药花卉赞助的官方合作伙伴,由牡丹区为该剧拍摄提供了2500余株牡丹和芍药,向国内外展现了菏泽牡丹、芍药的风采与韵味。

据了解,《国色芳华》故事以唐朝为背景,讲述了商户之女何惟芳(杨紫饰),在雅冠长安的“花鸟

使”蒋长扬(李现饰)的协助下,组成“匠人与投资人”的组合,从培育牡丹起家,最终实现济世报国的理想励志传奇故事。该剧全景式呈现盛唐长安的民生风貌;以花为媒,串联一波三折的“创业”故事;融入非遗文化,尽显“唯有牡丹真国色”的中式美学韵味。《国色芳华》未播先火,吸引全网超600万观众翘首以盼,提前引燃春节档剧集市场热度,“文化年货”诚意拉满。

唐朝诗人刘禹锡在《赏牡丹》一诗中,极言牡丹花之妖娆富贵、艳绝群芳。提及牡丹,很多人便会想起“中国牡丹之都”菏泽。自明朝开始,菏泽牡丹在国内独领风骚五六百年。一朵花在百转千回间,留下无穷的绮丽故事与唯美画卷,也给菏泽带来了诸多盛誉。

菏泽是世界上面积最大、品种最多、花色最全的牡丹生产、科研、观赏区,并运用各种牡丹花研

发出了牡丹籽油、牡丹食品、牡丹化妆品等众多衍生产品。

悠久的栽培历史,让菏泽牡丹以花大色艳、富贵大气、品种繁多的特点闻名中外。目前菏泽观赏牡丹拥有9大色系、10大花型,培育新品种数量占国内总量的80%,观赏牡丹面积达5万亩,有曹州牡丹园、曹州百花园、古今园、中国牡丹园等10多个牡丹观赏园,牡丹、芍药标准化种植基地30余处。



电视剧《国色芳华》剧照

市文化和旅游局举办“戏曲迎春过大年”

## 6部传统经典剧目免费看

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 为营造欢乐祥和的节日氛围,满足人民群众喜庆过年的美好需求,市文化和旅游局定于1月9日至12日在菏泽大剧院举办“戏曲迎春过大年”——菏泽市迎新年戏曲惠民演出活动,我市市直及县区国有文艺院团将为广大观众带来6部传统经典剧目、8场精彩演出。

据了解,具体演出安排为,1月9日至12日,每天下午2时、晚上7时30分各一场演出,演出剧目包括由定陶区两

夹弦非遗保护传承中心带来的两夹弦《焚香记》,由菏泽市地方戏曲传承研究院带来的枣梆《亚郎关》、山东梆子《窦娥冤》,由巨野县群众文化服务中心带来的山东梆子《豹头山》,由鄄城鸿歌雁韵戏曲艺术发展有限公司带来的豫剧《包青天》,由牡丹区大平调非遗保护传承中心带来的大平调《画龙点睛》等。

观众可通过线下、线上两种渠道领取免费观演门票。选择线下领票时,可凭本人身份证件到菏泽大剧院售

票厅免费领取观演门票1张,先到先领,领完为止,同一场次不得重复领票。选择线上领票时,可先关注“菏泽保利大剧院”官方微信公众号,注册剧院普通会员,进入购票系统在线选座,每个ID限领一张,再凭二维码到菏泽大剧院售票厅取票,数量有限,领完即止。

领票时间为每场演出开始前的当天上午10时至12时,需要注意的是,线上注册、选座后,也需要去往售票厅领取纸质观演门票。

## 医务人员“赶大集”,健康服务“零距离”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 许海娜) 1月7日上午,2025年菏泽市文化科技卫生“三下乡”暨“黄河大集”新春季启动仪式在巨野县龙堌镇新时代文明实践公园隆重举行。市卫生健康委组织山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)、市中医医院、市妇幼保健院、巨野县人民医院、巨野县中医院等医疗卫生机构开展大型义诊和健康咨询活动,为基层群众送去优质健康服务。

活动现场,医务人员发放健康科普宣传资料,耐心解答群众咨询及疑难问题,向他们讲授健康保健和疾病防治相关知识,引导他们养成健康生活习惯。

在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)展区,义诊人员为当地群众免费测量血压、验血糖、听诊心肺、把脉开方,耐心地解答居民的各种疾病问题,引导群众科学就医。在市妇幼保健院展区,义诊人员与现场群



众亲切交流,详细询问居民身体状况,引导群众关注自己的身体健康和心理健康,倡导健康科学的生活方式。在中医药文化展区,市中医医院、巨野县中医院各位专家邀请群众现场体验中医适宜技术,发放养生茶和足浴包。

据了解,现场为当地800余名群众提供义诊、健康咨询等服务,发放健康产品500



余份,发放传单2000余份,让当地群众感受到了“卫生下乡”带来的便利与温暖。

## 去年我市下了90天雨雪 最大点降水量1113.8mm

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月7日,记者从市水文中心获悉,2024年我市降水日数为90天,最大点降水量曹县梁堤头站为1113.8mm。其中,7月份共发生8次强降水过程,降水量达到439.1mm,占全年降水量的49.9%。

2024年我市平均降水量为880.1mm,折合水量107.6亿m<sup>3</sup>,较常年同期偏多34.6%。2024年我市降水量受区域性局部降水影响,降水空间分布不均,总体上南多北少,区域差别较大。

2024年我市各主要河道

水情总体平稳。7月份和9月份受副高边缘暖湿气流影响,我市发生多次强降水,降雨持续时间长、场次多,造成河道高洪峰产生。其中东鱼河张庄闸水文站7月20日19时36分测得洪峰流量为606m<sup>3</sup>/s,为1972年建站以来最大实测流量。东鱼河北支马庄闸水文站7月21日9时17分测得洪峰流量为186m<sup>3</sup>/s,为1972年建站以来第二大实测流量。张庄闸水文站闸上、李庙闸水文站闸上闸下、刘庄闸水文站闸上和黄寺水文站水位均超建站以来最大值。

## “头雁”联盟激发“群雁活力”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 雁阵齐飞,头雁领航。1月7日上午,山东省乡村产业振兴带头人“头雁”联盟社会化服务产业菏泽分盟揭牌仪式在牡丹区高庄镇德起农作物种植专业合作社举行。

山东省乡村产业振兴带头人“头雁”联盟社会化服务组织是山东省在大力推进乡村振兴战略的背景下成立的,旨在汇聚一批有能力、有担当的乡村振兴带头人,通过资源共享、优势互补,形成强大的合力,共同推动乡村产业发展、社会治理和文化建设等各项事业的进步。联盟为各地的乡村振兴带头人提供一个交

流与合作的平台,促进先进技术、经验和理念的传播与推广。

高庄镇德起农作物种植专业合作社理事长王朝军,担任山东省乡村产业振兴带头人“头雁”联盟社会化服务产业菏泽分盟盟主。王朝军是高庄镇第一批持证上岗的农业无人机飞手,他所在的德起农作物种植专业合作社2015年被评为山东省省级示范合作社、山东省信用合作社。山东省乡村产业振兴带头人“头雁”联盟社会化服务产业菏泽分盟成立后,将积极搭建乡村产业振兴的综合服务平台,以“头雁效应”激发“群雁活力”,奏响乡村振兴联农带农“合奏曲”。